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Bruselas, 02 de julio 2018

Carta dirigida a los asistentes a las jornadas de encuentro con las  

Instituciones comunitarias 25-26 de junio de 2018.

Estimados compañeros,
 

Vuestra movilización de dos días en Bruselas, durante la cual os habéis reunido con el Comisario Phil Hogan, el Comisario Pierre Moscovici, varios Miembros del Parlamento Europeo (incluyendo a los eurodiputados españoles Gabriel Mato y Juan Fernando López Aguilar), sin olvidar la cena organizada por el eurodiputado francés Maurice Ponga, ha sido un éxito.

 

Ante todo, porque habéis obtenido exactamente lo que buscabais haciendo este desplazamiento y, además, porque habéis demostrado a vuestros representantes electos, a las autoridades públicas y a vosotros mismos que movilizándoos podéis cambiar las tornas, incluso cuando los objetivos parecen inalcanzables.

 

Nuestro objetivo era obtener una declaración pública del Comisario de agricultura afirmando que la Comisión se compromete – contrariamente a su propuesta reciente de recortar la ficha del POSEI – a llevar a cabo las acciones necesarias para que este presupuesto sea mantenido.

 

Este objetivo ha sido alcanzado. La declaración que podéis ver aquí debajo ha sido expresada como lo esperábamos :

 

Declaración realizada por el Comisario Phil Hogan durante su discurso frente a la delegación (el discurso entero en inglés está al final de este mensaje) :
 
“[…] 
La Comisión está dispuesta a trabajar de forma constructiva con los colegisladores para obtener este resultado y para responder a vuestras preocupaciones sobre el POSEI.
 
Esto significa que la Comisión va a apoyar toda propuesta de los Estados Miembros o del Parlamento Europeo cuyo objetivo sea alcanzar este resultado de no tener recortes en vuestro programa POSEI para la agricultura después de 2021. Y quiero enfatizar este punto preciso. Es una cuestión sobre la cual el Consejo de Ministros y los eurodiputados tendrán que lograr un acuerdo, y la Comisión Europea no se interpondrá en este camino, así que entendéis lo que os estoy diciendo.
 
[…]
 
Presidente y distinguidos Presidentes, quisiera concluir repitiéndoos mi compromiso de hoy. Como siempre, la Comisión va a desempeñar un papel constructivo con vosotros y con los colegisladores, para responder a vuestras preocupaciones presupuestarias y a vuestras otras preocupaciones en los próximos años.”
 
Entrevista de Phil Hogan realizada por el periódico digital francés Outremers360 a la salida de la sala:
 
Enlace del video: https://www.youtube.com/watch?v=-hxHGdBTmXo
 

“Tendrán el mismo presupuesto que antes. Es una muy buena noticia. Con el apoyo sólido del Presidente Juncker, espero que podamos finalizar las negociaciones presupuestarias con todos los Estados Miembros y el Parlamento Europeo, y tengo mucha confianza en cuanto a la realización de este objetivo”.
 

¿Por qué podemos afirmar que estas declaraciones son un avance?

 

Antes de nuestro desplazamiento, teníamos una ecuación negativa para la negociación que está empezando sobre el próximo Marco Financiero Plurianual (MFP): por un lado, una propuesta de la Comisión que opta por recortar la ficha del POSEI y, por otro lado, un Consejo de Ministros con sólo tres Estados Miembros de 28 que a priori iban a considerar el mantenimiento de la ficha del POSEI como una prioridad, aunque ni siquiera estábamos seguros de ello.

 

Esta configuración negativa tenía muchas probabilidades de ser confirmada por la negociación, pese al apoyo del Parlamento Europeo. ¿Por qué?

 

Porque el Parlamento Europeo sólo puede ejercer un veto global, que consiste en aceptar o rechazar el Marco Financiero Plurianual, sin poder modificarlo. Apostar por un veto, es decir creer que el Parlamento Europeo rechazaría el MFP basándose únicamente en su apoyo al POSEI, hubiera sido irrealista en el contexto de esta gran negociación con 28 naciones para las cuales, a parte de nuestros tres Estados Miembros, las RUP no son una preocupación. Consecuentemente, con una propuesta negativa de la Comisión, estábamos encerrados en una trampa. Era muy probable que la bajada del POSEI tuviera lugar a partir de 2020.

 

El cambio de posición de la Comisión anunciado por el Comisario ha invertido la tendencia: ahora es probable que la ficha del POSEI se mantenga después de 2020, con dos condiciones:

-          Que mantengamos la presión;

-          Que nuestros tres Estados Miembros apoyen firmemente en el Consejo, respaldados por las posiciones de la Comisión y del Parlamento Europeo, el mantenimiento de la ficha del POSEI a su nivel actual.

Es la razón por la cual una moción firmada por vosotros, por los agricultores de las RUP francesas y los de las RUP portuguesas (que os adjunto) ha sido enviada a los tres gobiernos nacionales. Efectivamente, no debemos olvidar que el objetivo prioritario de los gobiernos es obtener que la Comisión flexibilice su posición en lo que se refiere al presupuesto global de la PAC.

 

Las declaraciones del Comisario Hogan a vuestra delegación habían sido previamente aprobadas por el Presidente de la Comisión y por el Comisario de hacienda Günther Oettinger. Han sido obtenidas, en vista de la reunión con vosotros, tras intensas negociaciones. 

 

Os adjunto algunas fotos, los enlaces para descargar el conjunto de las fotos y los enlaces de dos entrevistas realizadas durante este evento.
Enlaces hacia las fotos (sólo duran una semana)
 
•        Fotos del 25 de junio en Bruselas (reuniones en el Hilton y en el Parlemento Europeo) :
https://wetransfer.com/downloads/52eb4c988e2871e32529a37d21ae433220180702093721/f475bbfaa234eb977de01129acc475a520180702093721/5751ab
 

•        Fotos del 26 de junio en Bruselas (reuniones con el Comisario Hogan, el Comisario Moscovici y los eurodiputados Delahaye y Dantin) : 
https://wetransfer.com/downloads/ef0be57506847529ef1e091a05d05a0620180702093840/9d859b6fe41aa4e484911da91abc756020180702093840/c1a9af
 
Enlaces de las entrevistas llevadas a cabo durante este evento:
 
https://www.youtube.com/watch?v=7Q-QpUMoLbk&t=178s 
 
https://www.youtube.com/watch?v=-hxHGdBTmXo 
 
https://www.youtube.com/watch?v=Lf3lKvIa6zk
 

La tribuna oficial de nuestra reunión contaba con la presencia de representantes de algunos ejecutivos regionales y de varios parlamentarios: Narvay Quintero, consejero de agricultura y de pesca del Gobierno de Canarias, Abel Morales, viceconsejero de agricultura y pesca del Gobierno de Canarias, Fernando Sousa, Director regional de agricultura y del desarrollo rural del gobierno de las Azores, Catherine Conconne, senadora de Martinica, Manuéla Kéclard-Mondésir, diputada de Martinica, Serge Hoareau, vicepresidente del gobierno de la isla de la Reunión, y Denis Céleste, Director general adjunto del gobierno de Guadalupe.

 

Las delegaciones de varias regiones concernidas invitaron a estas personalidades para que pudieran participar en esta acción de sensibilización.

 

Cordialmente,
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Gérard Bally
Gerente de la APEB
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